
École Primaire de Savigny-en-Revermont

Compte rendu du conseil d’école du   Vendredi 24 juin 2022

Personnes présentes     :
- Directeur : Sylvain WLASSEWITCH.
- Enseignantes : Gaëlle DELOULE, Stéphanie ROLLIN, Karine MERLE.
- Représentants de la Municipalité :  Yoann PIMENTEL, Eric BLANC.
- Représentantes des parents d'élèves :   
→ Emma MOSKIEWICZ, Emma PETIOT, Anne-Cécile BOULEY, Audrey RISSE.
→ Laure MEDIGUE, (+ Gwendoline BERGER, suppléante qui n'a pas de voix lors de ce conseil d'école).

Personnes excusées     :
- Représentante des parents d'élèves : Noémie RICHARD.
- Enseignante : Céline Bonnet

Présent sans voix     : Robert GOYOT (maire), d'après un courriel de Monsieur PIMENTEL.
Malgré le rappel du directeur (président du conseil d'école) sur les textes, les élus ont souhaité venir à 3.
Pourtant, le texte sur les conseils d'école prévoit que celui-ci soit composé de 2 élus : le maire OU son représentant et un
conseiller municipal ou élu intercommunal.

1. Validation du compte-rendu du dernier conseil d'école     :
→ Pas de remarque particulière, le compte rendu du conseil d’école du 15 mars 2022 est donc validé.

2.  Possibilité  de  mener  les  élections  des  représentants  de  parents  d'élèves  d'octobre  2022  par
correspondance uniquement     :

Depuis 2 ans, les élections des représentants de parents d'élèves se sont déroulées uniquement par correspondance (ce
qui ne change rien par rapport aux années précédentes puisque personne ne venait voter à la permanence).
Si ce système convient au conseil d'école actuel, on peut le reconduire pour les élections de l'automne 2022 ?
→ Pas d'opposition.
Les prochaines élections se dérouleront donc uniquement par correspondance, comme cette année.

3. Organisation des classes probable pour la prochaine rentrée     :
Au niveau des effectifs, 3 départs prévus durant l'été en plus des 12 CM2. 11 PS prévues + 3 arrivées hors PS.

103 élèves sont donc attendus pour la rentrée. C'est 1 de moins qu'actuellement, mais 3 de plus que ce qui était prévu
pour cette année lors du conseil d'école de juin dernier.

Avec les données connues aujourd'hui, la répartition par niveau devrait être la suivante :
PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2
11 10 11 19 14 12 12 14

La répartition par classe devrait être la suivante (sous réserve de nouveaux mouvements d'effectif durant l'été).
Classe 1 : 11 PS + 10 MS
Classe 2 : 11 GS + 11 CP
Classe 3 : 8 CP + 14 CE1
Classe 4 : 12 CE2 + 7 CM1
Classe 5 : 5 CM1 + 14 CM2

Comme chaque année, l'affectation des élèves dans les classes, notamment pour le ou les niveaux coupés sera affichée
devant l'école le jour de la pré-rentrée (mercredi 31 août 2022). La répartition est susceptible d'évoluer en fonction des
éventuelles inscriptions ou départs durant l’été.
La rentrée des élèves aura lieu le jeudi 1er septembre 2022.

Pour les enseignants     : Pas de changement.
- Gaëlle DELOULE garde la classe 1 (PS/MS)
- Karine MERLE garde la classe 2 (GS/CP)
- Stéphanie ROLLIN garde la classe 3 (CP/CE1).
- Sylvain WLASSEWITCH garde la classe 4 (CE2/CM1).
- Céline BONNET garde la classe 5 (CM1/CM2).

Au niveau de la direction par contre, il y aura un changement :
Sylvain WLASSEWITCH quittera la direction à la fin de cette année scolaire.
La nouvelle directrice sera Stéphanie ROLLIN qui est déjà dans l'école.
Le jour de décharge de direction de 2022/2023 devrait être le lundi.  
L'enseignant qui assurera ce complément de décharge pour la classe 3 n'est pas encore connu.  

Pour les ATSEM     :



Il ne devrait pas y avoir de changement par rapport à cette fin d'année scolaire :
- 6 heures d'ATSEM par jour pour la classe 1 avec Amandine GUYOT.
- 4 heures d'ATSEM par jour pour la classe 2 avec Emilie GUYOT.
Ce qui correspond à 1,66 temps plein d'ATSEM.

Pour les salles et le matériel     :
- Pour les salles : La classe 3 (CP/CE1) va revenir dans le bâtiment récent, à la place actuelle de la classe CE2/CM1.
La classe CE2/CM1 repassera donc à la place actuelle de la classe CP/CE1 dans l'ancien bâtiment. Pas de changement
pour les autres classes.
- Pour le matériel : Au niveau des tables, tout est OK. Pour la classe des GS/CP, il manquera 3 chaises maternelles qui
seront prises dans le hall. S'il manque des chaises pour petits pour la garderie, il doit y en avoir quelque part en réserve
car des chaises en trop avaient été enlevées de l'école il y a quelques années. Il y a aussi quelques chaises maternelles
de perdues car il arrive que des soudures cassent.
Vérification dans les ateliers ou possible commande de chaises.

4. Validation de la liste des fournitures scolaires à demander aux parents à la prochaine rentrée :
Comme chaque année, les listes de fournitures demandées aux parents sont à valider par le conseil d'école.

Les propositions ont été envoyées aux membres du conseil d'école en même temps que l'invitation. Ces listes proposées
sont quasi identiques à celles de l'an dernier : seules quelques précisions ont été ajoutées et une demande de gobelet
pour certaines classes.
Aucune remarque.
Les listes proposées sont donc adoptées.
Comme l'an dernier, tout ce qui reste dans les réserves personnelles des enfants sera rendu à chacun lors de la dernière
semaine de classe. Cela permettra aux parents de voir ce qui reste et de compléter si besoin.
Les listes des fournitures demandées aux parents, par classe, pour la rentrée de septembre 2022 sont en annexe à ce
compte rendu.

Évocation de la possibilité de faire un achat groupé au niveau de l'école, mais difficultés d'organisation.

5. Les travaux et demandes à la municipalité     :
a) Réalisations depuis le dernier conseil d'école     :
- Les nouveaux vélos demandés lors du conseil d'école de mars dernier ont été commandés et reçus.
- Les bacs pour plantations à côté du compost ont bien été installés
→ Remerciements de Stéphanie ROLLIN pour cette installation. Le projet a bien démarré.
(voir ci-dessous dans le point 8).

b) Demande d'équipements et investissements pour les classes ou la cour     :
- Un point déjà évoqué plusieurs fois depuis le conseil d'école de mars 2021 : le parcours vélo de la cour maternelle a été
détruit par les travaux de la cantine. Il est prévu de le refaire. Où en est ce projet ?
→ Karcher acheté pour effacer l'ancien parcours. Travaux peut-être envisageables pendant l'été.
Nouveau parcours à prévoir au cours de l'année prochaine.
- Une grande affiche de porte est installée chaque année sur la porte des PS/MS. Pour faciliter cet affichage, il serait
souhaitable d'avoir un panneau en liège sur cette porte ou un autre système d'accrochage.
→ Demande acceptée, pose possible pendant l'été.
- De plus en plus d'enfants de PS ont des couches. Lorsqu'il faut les changer, Amandine est obligée de les porter sur une
table et c'est un problème. Il faudrait donc avoir un tapis à langer et un marche pied pour que les enfants puissent y aller
directement. On pense que de plus en plus d'enfants ont des couches depuis l'obligation scolaire à 3 ans  : des parents
mettent moins d'attention à ce que leur enfant soit propre.
→ Mr Blanc va réfléchir à une solution à ce problème.
- Le rideau occultant de la porte vitrée de la salle informatique est manquant depuis quelques temps. Serait-il possible de
réinstaller un système, occultant à la fois pour la lumière et pour la chaleur ?
→ Demande prise en compte
- Entretien du matériel durant l'été :
Pour la classe PS/MS : recoller le théâtre de marionnettes.
Pour la classe GS : resserrer les vis des chaises et des bancs.
Pour les classes de PS/MS et GS : fenêtre qui ne tient plus que sur une charnière, à réparer.
→ Demandes prises en compte : il faudra sortir tout le matériel (chaise et banc) qui aura besoin d'être revu.

6. Voyages/sorties/projets     :
a) Le voyage à Super-Besse pour les CE2, CM1 et CM2 a enfin pu se faire en juin 2022.
Tout s'est très bien passé, selon le programme prévu. La météo a été idéale (il faisait beau et comme nous étions en
altitude, la chaleur était très raisonnable). Tous les enfants ont été très sympas durant toute la semaine.

b) Les autres sorties :   
- Journée « vélo » pour les CE2/CM1 le jeudi 9 juin. Nous sommes allés à la plaine des jeux à Louhans, par la voie verte.
Là-bas, nous avons fait le parcours d'orientation proposé, puis nous sommes revenus. 34 km en vélo au total. Très belle
journée où tous les enfants ont super bien participé. A refaire.



Merci aux parents qui ont passé un agrément « vélo » pour pouvoir accompagner cette sortie et à Mathieu COULON,
conseiller pédagogique qui est venu aider à l'encadrement ce jour-là.
- Équitation pour les classes PS/MS et GS. Au centre des Marronniers à Louhans, séance de découverte offerte par
l'association française d'équitation. Ateliers visite du centre équestre, pansage et parcours monté sur un poney.
Très bonne demi-journée de découverte.
- Musée du jouet et balade contée pour 3 classes : PS/MS, GS et CP/CE1.
Au musée : Atelier poterie pour les PS/MS, atelier robot et programmation pour les CP/CE1, visite sous forme de jeux de
piste du musée pour les GS. Très bonne visite pour les GS, CP et CE1. Un peu plus mitigée pour les PS/MS : la visite
n'était pas très adaptée pour eux.
Pique-nique au village des Crozets. Randonnée des lutins enrhumés l'après-midi : super randonnée à la recherche des
indices des lutins. Par manque de temps, seuls les CP/CE1 ont fait la balade en entier mais tous les enfants ont apprécié.
- Projet jardin : Le projet a très bien démarré.  Mme ROLLIN remercie la municipalité pour l'installation des bacs de
jardinage et des bacs de compostage. Plusieurs parents ont proposé leur aide, en donnant des plans, de la paille, du
crottin de cheval... Certains ont proposé de venir arroser durant les week-ends. Merci à tous. Remerciements aussi aux
DDEN sollicités par Mme ROLLIN  qui ont donné un peu de matériel (arrosoir, brasse compost...) et quelques plans pour
participer à ce projet. Les premières récoltes ont eu lieu  aujourd'hui : 4 salades que les enfants ont pu déguster à la
cantine en complément de leur entrée du jour.
-  Intervention  de  Pierre  MELOT  dans  la  classe  PS/MS  pour  une  découverte  et  un  essai  musical  des  différentes
percussions.
- Intervention de « Prévention MAIF » par M. BAILLS (bénévole) : Les 4 classes de la GS au CM2, ont pu bénéficier par
demi-groupe  d'une  animation  sur  les  dangers  dans  différentes  situations  en  fonction  des  classes  (les  dangers
domestiques, la sécurité routière, les dangers au bord de l'eau...). En plus de la présentation, chaque groupe a aussi pu
programmer un petit robot sur un parcours, du danger à la solution sécurisée.
- École et Cinéma, 3ème film de l'année pour les classes GS et CP/CE1 : Ernest et Célestine, qui a été très apprécié par
les enfants.

+ Question de représentants de parents sur les projets de l'année prochaine :
→ Nous avons commencé les recherches, il est possible que plusieurs classes partent en classes découvertes (projets
pour les GS/CP, CP/CE1 et CE2/CM1), mais nous sommes encore en phase d'élaboration du projet, rien de certain.

c) Natation des CE2/CM1/CM2     :
11 séances étaient prévues. Malheureusement, à cause des conditions météo, nous avons déjà dû en annuler 5. Il en
reste 3 de prévues la semaine prochaine. Nous espérons pouvoir les faire.
Sur les 3 séances déjà faites, une n'était pas une réussite avec de l'eau trop froide et donc plusieurs enfants ont voulu
écourter la séance (ce qui a été possible vu les conditions).
Nous n'avons pas eu le choix des créneaux, mais nous trouvons étrange de n'avoir eu que des créneaux le matin (les 11
fois) alors que les écoles de la communauté de communes sont censées être prioritaires sur les créneaux à la piscine.
Nous espérons donc vivement que cela ne se passera pas de la même façon pour les séances au début de l'été 2023.
Merci aux parents agréés qui se sont rendus disponibles pour accompagner ces séances natation.
Monsieur PIMENTEL indique qu'il posera la question à Mme la mairesse de St-Germain-du-Bois pour avoir aussi des
créneaux les après-midis.

d) Monsieur PIMENTEL demande si l'élection pour le renouvellement du conseil municipal jeunes pourra sa faire dans les
classes aux alentours de fin septembre/début octobre 2022.
→ Pas de soucis.
2 élus (un garçon + 1 fille) pour chacune des classes à partir du CP. Comme à la rentrée prochaine, il y aura des CP et
plus grands sur 4 classes, il pourrait y avoir 8 élus issus de l'école (contre 6 actuellement).
Monsieur PIMENTEL informe sur une décision du conseil jeunes de l'année : projet d'un mur d'escalade installé vers l'aire
de jeux. Ce mur pourra aussi être utilisé par l'école.

7. Photos de classe et clé USB des photos de l'année     :
a) Après les difficultés de l'an dernier, nous sommes revenus cette année au prestataire de Lons pour les photos  : le
studio GOY. D'après les retours que nous avons, les photos sont beaucoup plus jolies que celles de l'an dernier et elles
ont été appréciées. Nous avons aussi reçu les commandes beaucoup plus rapidement.
Total des ventes : 1970 €.
Facture à payer au photographe : 1215 €.

b) Comme l'an dernier, nous proposons à la vente une clé USB de 8 GO, contenant les photos prises durant l'année et
parfois quelques petites vidéos. Vente au profit de la coopérative scolaire, évidemment, au prix de 7 € la clé.
Il y a une clé différente pour chacune des classes.

c) Question de Mme BERGER sur le livre proposé par Klassly.
→ Ce livre n'est en rien proposé par l’école, mais par l'éditeur de l'application qui ne fait que reprendre les quelques
photos proposées sur l'application durant l'année.
Nous sommes surpris qu'une application pour laquelle nous payons un abonnement propose ensuite cela aux parents
utilisateurs sans que nous ne soyons au courant.



Remarque : Le site « OnDonneDesNouvelles » utilisé pour donner des nouvelles durant la classe découverte propose
aussi un livre photo. Là aussi, ce livre ne fera que reprendre les photos qu'on a mis sur le site.
A l'inverse de Klassly, le site « OnDonneDesNouvelles » est gratuit et sans abonnement pour nous.
→ Dans les 2  cas,  ces livres  ne semblent  pas intéressants,  ils  sont  indépendants de l'école  et  les parents auront
beaucoup plus de photos sur les clés USB proposées par l'école.

8. Autres questions éventuelles reçues avant le 21/06/22 :

1)  Avant  le  début  des  questions  diverses,  comme  ce  conseil  d'école  est  le  33ème  et  dernier  de  monsieur
WLASSEWITCH en tant que directeur, il souhaite remercier certains membres du conseil d'école pour leur implication.
Il  remercie  notamment  les  représentants  des  parents  élus  tout  au  long de ces  11 années ainsi  que  les  collègues
enseignants qui se sont succédés et qui pour certaines sont là depuis le début.

2) Certaines questions sont arrivées mercredi soir par courriel.
Monsieur WLASSEWITCH rappelle que pour être prises en compte, les questions diverses doivent arriver au moins 72
heures avant le conseil d'école. Ces questions ne seront donc pas traitées aujourd'hui.

3) Monsieur PIMENTEL a indiqué dans un courriel vouloir des « clarifications sur des questions écrites dans un tract de
parents d'élèves ».
Il y avait 3 questions qui ont été transmises aux représentants de parents d'élèves.
Voici ces questions :
« - enseignants qui ne seraient pas écoutés ? (Sur quels sujets les enseignants ne sont pas écoutés ?).
- enseignants qui envisageraient de ne pas revenir l'année prochaine?
- enfants en couche pas changés ? (Précisions sur le nombre de fois que c’est arrivé sur l'année scolaire).»
M. PIMENTEL : exprime le besoin de clarifier ce qui a été dit dans le tract.
Il indique qu'il avait aussi posé d'autres questions.
Il présente un dossier aux parents et aux enseignants et souhaite faire un retour sur l'historique concernant les ATSEM.
→ M.  WLASSEWITCH présente  alors  les  autres  questions  envoyées  par  M.  PIMENTEL et  qu'il  pensait  présenter
séparément au point suivant :
Autres questions envoyées par courriel par Monsieur PIMENTEL :
« - Point du 1 juin 2018 au 31 mai 2022 sur les acceptations ou les refus de la part de la commune des demandes des
enseignants.
- Bilan de tous les investissements sur les écoles depuis 2 ans.
- Point sur les ATSEM depuis le 1er juin 2018. »

→ Monsieur WLASSEWITCH indique que pour tous ces points, il suffit de voir les comptes rendus des conseils d'école
depuis 2018. Tous les comptes rendus depuis 2018 (et même avant) sont toujours disponibles sur le blog de l'école.
Il est donc inutile de lister à nouveau ce qui a déjà été écrit et qui est toujours accessible à tous.

L'ordre du jour étant épuisé, le conseil d'école s'arrête là et Monsieur WLASSEWITCH quitte la réunion.
Plusieurs membres du conseil  d'école restent alors pour discuter de manière informelle afin d'essayer de réduire les
tensions apparues cette année.

Liste des annexes à ce compte-rendu     :
- Annexe 1 : Listes des fournitures demandées aux parents, par classe, pour la rentrée de septembre 2022.

La secrétaire de séance, Le Directeur,
Karine MERLE Sylvain WLASSEWITCH.


